
Z obiska v Kavadarcih

POBRATIMSTVO
TKE TRDNE VEZI

Predsednika kavadarškc in šišenske občin-
ske skupščine sta podpisala listino o pobrate-
nju tudi na svečani seji občinske skupščine
Kavadarci in tako postavila trdne temelje še

tesnejšemu in plotlnejšemu sodelovanju
Ob tej priložnosti je bila prirejena razstava

»Občina Siška danes« v sliki in besedi

V pobrateni občini, so predstavniki naše ob-
čine obiskalj tudj muzej v rojstni hiši velikega
makedonskega revolucionarja Straše Pindžur-

ja blizu Kavadarcev

Ob občinskcm prazniku občine Kavadarci so
v novozgrajenj umetniški galcriji odprli 44. sa-
mos.tojno razstavo slikarskih in kiparsTsih del
šišenskega umetnika Maria L. Vilharja, ki jo

je obiskalo več kot tri tisoč ljiuli

Enotedensko bivanje devetčlanske dele-
gacije naše občine v pobratenih Kavadarcih je
predvsem utrdilo temeljne točke sodelova-
nja in hkrati izpostavilo nekaj novih mož-
nosti na tem področju. Obenem pa je bila
to tudi prllika, da se dejavnost naše občine
— na vseh področjih — vsaj deloma pred-
stavi okoli 36.000 prebivalcem te makedon-
ske občine, ki po narodnem dohodku na pre-
bivalca sega v sam vrh Makedonije.

V istem času je obiskala pobrateno obči-
no tudi delegacija osnovne šole Rihard Ja-
kopič, ki je tamkaj podpisala listino o pobra-
tenju z osnovno šolo Goce Delčev, v novo
zgrajeni umetnostni galeriji v Kavadarcih pa
so odprli razstavo umetniških del Maria L.
Vilharja. V okviru tridnevnega praznovanja
— ob makedonskem prazniku trgatve — tik-
veškl grozdober, pa je litrostrojska pihalna
godba imela samostojen koncer pred blagov-
nico v Kavadarcih. Že med šolskimi počitni-
cami pa je skupina kavadarških otrok preži-
vela tri tedne v šišenskem počitniškem do-
mu društva prijateljev mladine v Poreču,
medtem ko so šišenski šolarji prebili prav
tako prijetne počitnice v domu v Kavadar-
cih.

SODELOVANJE NA VSEH
RAVNEH

Vseskozi — že od svečanega podpisa li-
stine o pobratenju ob našem občinskem praz-
niku na Rašici — pa že poteka tudi tesno so-
delovanje in izmenjava izkušenj v delu vseh
družbenopolitičnih organizacij obeh pobrate-
nih občin. Na delovnem dogovoru o korikret-
nih oblikah sodelovanja med obema občina-
ma pa sq se predstavniki obeh ipobratenih
občin tudi dogovorili, da bodo do konca leta
skupno pripravili natančen »vozni red« o iz-
menjavi izkušenj in sodelovanju pri pripravi
m obdelavi gradiv za posamezne pereče pro-
bleme v obeh občinah ter tudi o sodelovanju
posameznih predstavnikov na nekaterih sejah
družbenopolitičnih organizacij in organov.
Na ta način bo vsekakor mogoče obogatiti
prizadevanja posameznih organizacij in izpo-
polniti izkušnje pri praktičnem uveljavlja-
nju nekaterih skupnih vprašanj, kot so re-
cimo splošni ljudski odpor, družbena samo-
zaščita, idejino-politično izobraževanje in po-
dobno.

NEKAJLETNA TRADICIJA
Medtem ko drftžbenopolitične organizaci-

je pravzaprav šele navezujejo stike in iščejo
poti, ki bi najbolj kvalitetno povezovale in
dopolnjevale njihovo delo v obeh občinah,
pa gospodarsko sodelovanje teče že nekaj let,
hkrati pa se je — tudi zaradi pobratenja teh
dveh sicer različnih občin na severu in jugu
naše domovine — odprla pestra paleta no-
vih možnosti. Med Kavadarčani skoraj ni no-
benega, ki ne bi poznal šišenskega Agrostroja
in Litostroja. Prvi je doslej položil že več
kot 12.000 kvadratnih metrov namakalnih na-
prav ipo zeleni kavadarški dolini, v treh ka-
vadarških hitroelektramah, ki so dobesedno
spremenile to nekdaj sušno območje v zele-
no, rodovitno dolino, pa se že, aili pa se bodo
vsak čas zavrtele litrostrojske turbine.

Tako eni kot drugi delovni organizaciji
pa so na voljo še velike možnosti sodelova-
nja, saj pridelovalci okusnega in kvalitetnega
kavadarškega grozdja — najbrž tudi v Ljub-
ljani ni nikogar, ki ga še ni okusil — vse
bolj prehajajo na sodobni način pridelovanja
te poletno-jesenske dobrine. Agrostroj se
pravkar dogovarja za napeljavo novih 1000
kvadranih metrov namakalnih naprav, lito-
strojski predstavniki pa za prodajo dveh na-
daljnjih turbin za kavadarške elektrarne.

KAVADARCI
SE INDUSTRIALIZIRAJO

Povseon novo področje sodelovanja s po-
brateno občino pa se odpira tudi v kavadar-
ški delovni organizaciji FENI, rudniki in in-
dustrija niklja, železa in antimona v izgrad-
nj. To je druga največja investicija v Make-
doniji, vredna več kot 4 milijarde dinarjev,
svečanemu polaganju temeljnega kamna za
novo topilnico v Šivečkem pa so prisostvo-
vali tudi člani delegacije iz Šiške.

Ta novi veliki industrijski objekt, ki zdru-
žuje rudnike, separacije in topilnico in bo
začel delati s polno paro leta 1979, bo za-
poslil 2.500 novih delavcev, ki se danes že
šolajo, računajo pa, da bo znašal skopni do-
hodek takrat kar 90 milijonov dolarjev. Hkra-
ti pa se je s tem novim objektom v izgradnji
obogatilo tudi kavadarško gospodarstvo in
sicer kar za dve panogi — rudarstvo in bar-
vasto metalurgijo. S tem pa bo doslej pre-
težno kmetijska občina znatno spremenila
svoj »obraz«. V celotnem dohodku občine
Kavadarci ,bo po izgradnji FENI na to de-
lovno organizacijo odpadlo kar 30 odstotkov
celotnega občinskega dohodka, če pa bi upo-
števali le industrijo ipa kar 60 odstotkov.

Razen tega pa to pomeni tudi nove ceste,
pomemben prispevek k razvoju doslej ne-
razvitih območij občine, in številna nova de-
lovna mesta, kar hkrati pomeni tudi nadalj-
nji dvig blagostanja prebivalcev kavadarške
občine. Ta se bo verjetno tako kot doslej
spet najbolj odražala v veliki stanovanjski
gradnji in povečanju števila hranilnih vlog,
ki že sedaj sploh niso majhne. Samo v pod-
ružnici Stopanske banke v Kavadarcih je na
hranilnih vlogah kar 280,000.000 dinarjev (no-
vih), Torej imamo s prebivalci pobratene
občine Kavadarci še eno skupno lastnost —
varčevanje.

POT DO BOLJŠE PRESKRBE
Seveda pa ob odpiranju novih možnosti

sodelovanja z delovnimi organizacijami v Ka-
vadarcih nikakor ne smemo pozabiti na dol-
goletno tesno sodelovanje Emone in Tikveša,
ki predvsem zagotavlja Ljubljančanom mož-
nost nakupa kvalitetnega in okusnega groz-
dja. V delovnih pogovorih obeh delegacij pa
so se tudi dogovorili, da bi to sodelovanje v
prihodnje še razširili, saj naša ljubljanska,
pa tudi šišenska tržnica nikakor ne nudita
ljubljanskim gospodinjam tiste kvalitete in
izbire kmetijskih proizvodov, ki bi ju lahko.

V okviru tega sodelovanja bo prihodnje
leto ob vinskem sejmu tudi posebna razsta-
va kmetijskih izdelkov, ki jo bosta pripravili
skupaj Emona in Tikveš. Ob občinskem praz-
niku naše občine pa naj bi Tikveš iz Ka-
vadarcev odprl nov gostinski obrat z make-
donskimi apecialitetami.

Predstavniki obeh občin so se med biva-
njem šišenskih predstavnikov v Kavadarcih
poleg ostalega dogovorili tudi o izmenjavi
občinskih nagrad za najboljšega neposredne-
ga proizvajalca v vsaki občini. Tako naj bi
šišenska občina svojo občinsko nagrado po-
delila najbolj prizadevnemu delavcu iz Ka-
vadarcev, in obratno. Kandidate za ti nagradi
pa naj bi izbrala občinska sindikalna sveta
Šiške in Kavadarcev.

Nedavni pogovori članov obeh občin so
tekli tudi v številnih drugih smereh. Tako so
zajeli izobraževanje, zaposlovanje, izmenja-
vo pomoči med posameznimi delovnimi or-
ganizacijami, ko pride do težkih situacij in
podobno. Vsekakor pa so s podpisom listine
o pobratenju v Kavadarcih ponoTno potrdili,
da so prav človeški stiki in povezovanje ti-
sti, ki bodo prispevali k še tesnejšemu brat-
stvu in enotnosti med vsemi narodi in narod-
nostmi naše domovine. Majda Žlender


